

菜吃一半倒一半 公款吃喝“剩宴”惊人

整盘烤鸭被倒进泔水桶

餐桌浪费不减，宴请单位成谜……连日来，记者深入部分省市的餐饮市场，发现中央“八项规定”“六项禁令”出台后，公款吃请之风虽得到遏制，但铺张浪费仍普遍存在。在全国上下倡导厉行节约之时，铺张的场面格外“刺眼”。

星级酒店冷清了
内部餐厅热闹了

记者近日走访发现，中央发出厉行节约的号召之后，公务吃喝之风得到遏制，一些酒店上座率明显下滑。

在重庆，记者走访了多家星级酒店、餐饮公司发现，政府会议、宴请明显减少，酒店上座率较往年明显下降。1月19日19时许，记者前往以往举办大型宴会闻名的南坪国际会展中心暗访，发现展馆内一片漆黑；在世纪金源大饭店，20时刚过，自助餐厅内已经空无一人。

在广州“澳门街”中石化店的店长彭雪珍说，近期接到十几单取消单位宴请的情况，这些宴会每单都是10多桌的规模。此外，兰州等城市公款宴请退订的也比较多。

尽管公款吃请之风得到明显遏制，但有些宴请悄然转到了内部餐厅。知情人透露，有些单位的内部餐厅装修之精、标准之高堪比五星级饭店。还有一些公务宴请化整为零、隐身埋名，宴请单位成了一些酒楼最大的机密。

1月20日，记者在青岛海景花园大酒



1月20日，一家国企在广州一家五星酒店的宴会厅举行员工联欢会和表彰大会。这是会后服务员收拾餐桌。据该酒店宴会部的一名经理介绍，当晚这间宴会大厅共摆了70多桌宴席，每桌价位3900多元。新华社发

店采访时，一位不愿透露姓名的服务员告诉记者，今年大厅的预订感觉比往年要差，但容纳两三桌的小宴会和包房比以往紧张。

1月19日18时30分，记者在郑州市天中大酒店暗访时，看到大厅内正在聚餐，有六七张圆桌，一位领导模样的人在发表致辞。服务员告诉记者，这是郑州市一家单位在搞新年聚会。

1月20日，记者来到昆明南亚温德姆酒店采访。据工作人员介绍，近期大型宴会厅都被包了出去，主要是一些大公司包场，也有几家机关单位要在此办春节团拜会，但拒

绝透露这些单位的名称。

公务宴请从不打包
“剩宴”浪费触目惊心

几乎没有动过的螃蟹、整只鸡、整条鱼，还有一盘盘蛋炒饭，这是记者在青岛见到的普通一席“剩宴”，而各处饭店餐馆每天产生的成千上万桶餐厨垃圾里，相当一部分就是这些好端端的食物。

1月18日14时许，记者来到位于青岛市崂山区的远洋大酒店，在能坐20人的包房里，顾客已经离开，服务员小刘正在把没怎么动过

的螃蟹、海螺肉、鲈鱼等扫到回收桶里。记者问客人是否会打包？小刘说：“大客户来吃饭基本不打包，我们只好倒掉，这些人最浪费。”

1月19日晚，青岛市市南区海景花园大酒店一楼宴会大厅，一家企业举行年终联谊会，共25桌，除自己员工外，部分银行、政府部门负责人也是座上宾。宴会结束后，记者发现，清蒸清斑、脆皮芝麻鸡、三丝鱼肚羹等菜肴都剩了大半。在主宾区用来招待银行和机关领导的大圆桌上，海参、鲍鱼原封未动摆在那里。

记者问一位服务员：“这些没吃的菜怎么处理？”他一边收拾一边说：“倒掉呗！”记者问他心疼吗，他说：“怎么能心疼，这条鱼几乎顶我一周工资了。”

1月16日19时，北京饭店C座宴会厅，一家律师事务所正在这里举办周年庆典，大厅里摆了50桌。据餐厅服务员介绍，不包括酒水，每桌在五六千元以上。宴会结束后，记者看到大部分菜只吃了一半左右。不少价格不菲的菜肴，如“油浸鲜桂鱼”、“北京烤鸭”连同整盘的扬州炒饭等被直接倒进回收桶。

1月20日，记者以公司举办年会想预订的名义致电北京饭店宴会厅，宴会厅工作人员查询后告诉记者，从目前到2月初这半个月里，只有2月4日是“待确认”状态，其他日子已被预订一空。

一些专家说，尽管人民生活水平不断提高，但我国是世界农产品进口大国，资源短缺问题依然是制约可持续发展的瓶颈。对于人口多、底子薄的中国而言，绝不能容忍这样的奢侈浪费。
(据新华社电)

辽阳市与沈阳市交界发生5.1级地震 专家称仍有余震



1月23日，在辽宁省辽阳市灯塔市柳条寨镇蒿子屯村，一位村民指着被地震震塌的房屋外墙。新华社发

本报综合消息 昨日中午12时18分在辽宁省辽阳市灯塔市、沈阳市苏家屯区交界(北纬41.5度,东经123.2度)发生5.1级地震。目前未接到和发现有人人员伤亡和财产损失的消息。

地震发生时，沈阳、辽阳、鞍山、抚顺甚至吉林长春等地的市民都感受到了明显的震感，很多市民反映地震发生时，一度出现手机信号中断的情况，但是否是由于地震造成，目前仍不得而知。由于沈阳市处于地震少发和弱发地区，此次的震源深度浅、震级较高的地震也让市民着实紧张了一把。

据灯塔市有关部门负责人介绍：此次

地震的震中已经确定，位于灯塔市柳条寨镇。目前，灯塔市有关部门已经紧急奔赴震中区域，深入煤矿、铁矿密集地区，防止余震和次生灾害发生。沈阳市消防调度指挥中心尚未接到因地震引发的房屋倒塌等事故报警。同时，震区附近乡镇已启动紧急预案，做好余震和次生灾害发生的预防工作。

辽宁省地震预报研究中心主任焦明若介绍：“作为5.1级的强烈地震，应该会有3级4级有感余震，目前看大概有两次2级地震还有一次3级地震。”

(郭威)

镇政府墙体开裂 一些房屋烟囱倒塌 ——记者灯塔地震震中见闻

新华社沈阳1月23日电(记者徐扬汪伟)23日12时18分，辽宁省辽阳市灯塔市发生5.1级地震。记者赶到震中——灯塔市柳条寨镇看到，一些村屯的房子出现裂缝、烟囱倒塌的情况。据灯塔市有关部门介绍，尚未有人人员伤亡情况的报告。

14时许，记者赶到柳条寨镇。在镇党委和政府所在办公大楼里，记者看到，部分墙体开裂，墙皮脱落，有的办公桌被震坏。

柳条寨镇党委书记段有伟说，灾情最

重的地方是蒿子屯村，部分老房子出现开裂，一些房屋烟囱倒塌。多数干部都已下到各村屯详细核灾。

在蒿子屯村村民阎富瑶家，记者看到这间20年的老房子，屋顶出现明显下沉，北侧墙体顶部出现明显开裂，裂缝有两三厘米宽。今年70岁的阎富瑶说，就怕明年开春，雪一化屋顶就塌了。在村民金福春家，记者看到，房子的烟囱倾斜并多处开裂，煤烟四处乱冒。

受贿350多万元 安徽萧县公安局原局长被公诉

新华社合肥1月23日电(记者王圣志)记者从安徽省灵璧县人民检察院获悉，萧县公安局原局长单严法涉嫌受贿350多万元，22日被灵璧县人民检察院依法提起公诉。

现年56岁的单严法，自2007年11月至2012年6月任萧县公安局党委书记、局长期间，利用职务上的便利，在下属职务升迁、岗位轮换、辅警招聘等过程中，收受孙某等人现金207.5万元、超市购物卡1万元、价值15万

元国画一幅，为他人谋取利益。同时，单严法在派出所工程招投标、工程款结算、炸药购买审批等环节，非法收受相关企业负责人梁某等人现金128.8万元，为他人谋取利益。

单严法受贿一案由宿州市人民检察院指定灵璧县人民检察院管辖。灵璧县检察院审查后认为，被告人单严法身为国家工作人员，利用职务上的便利，非法收受受贿350多万元，为他人谋利，构成受贿罪，遂依法提起公诉。

广州幼儿园将摇号招生

本报综合消息 广东省广州市10个部门负责人1月22日下午集体出席该市人大十四届三次会议记者招待会，广州市教育局局长屈炳兵会上表示，今年开始，广州将实行公办幼儿园摇号招生，具体方案将于4月出台。

广州将针对公办幼儿园“入园难、入园贵”进行改革，今年开始公办幼儿园逐步面向社会摇号招生，具体方案将于4月出台，以保证9月入学。据介绍，目前，广州市公办幼儿

园分市、区两级管理。只要本市户籍或符合入户条件的孩子，都可报读市级幼儿园，这也意味着报读市级幼儿园可以跨区；如报读区级幼儿园，只可在本区所属幼儿园报名，不可跨区报名。

屈炳兵说，一个家庭可同时报名市、区两级幼儿园，但如果两个都摇中，只能选择一个，名额亦不可转让。

(张凤)

北海市地下高压电缆发生爆炸 约80米水泥盖板被掀翻

新华社南宁1月23日电(记者程群)23日14时许，广西北海市金海岸大道非机动车道地下高压电缆发生爆炸，约80米水泥盖板被掀翻，事故未造成人员伤亡。

记者从北海市有关部门获悉，据初步判断，有可能是地下燃气管道泄漏，遇到高压电缆火花引发爆炸，最终结论需抽样检测后才能得出。



爆炸现场